

МАКИ МИГ ТРУД

ВА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ —
ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ
СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ
ВСЕХ СТРАН!



Плакат художников З. Смехова и Д. Филатова. Издательство «Плакат».

ГАЗ-24-32-24

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 40-й
№ 52 (4203)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ 1978 ГОДА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Рассмотрев представления партийных, профсоюзных организаций, руководителей хозяйств и организаций по итогам социалистического соревнования 1977 года и первого квартала 1978 года, бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета народных депутатов постановили: за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании 1977 года и I квартале 1978 года занести на районную Доску почета:

Андраханова Михаила Леонтьевича — тракториста-машиниста совхоза «Чебулинский».

Борисик Ольгу Ивановну — техничку промтоварного магазина р. п. Верх-Чебула.

Богданович Галину Романовну — заведующую Ивановской сельской библиотекой.

Горбовскую Светлану Михайловну — старшую медицинскую сестру поликлиники.

Головину Ольгу Андреевну — лучшего пропагандиста района.

Ежелева Владимира Афанасьевича — водителя автомобиля совхоза «Чумайский».

Егорченко Нину Александровну — доярку колхоза «Маяк Ильича».

Киряна Николая Петровича — шофера совхоза «Летяжский».

Корневу Екатерину Ивановну — доярку колхоза «Дружба».

Леонтьева Владимира Тимофеевича — тракториста-машиниста совхоза «Усть-Сертинский».

Молокоедова Григория Алексеевича — механизатора Ивановского отделения совхоза «Чумайский».

Пожидаеву Нину Дмитриевну — доярку совхоза «Чумайский».

Перцеву Варвару Нефедовну — учительнице Новоивановской средней школы.

Сайгина Константина Анатольевича — инженера механизированного отряда «Сельхозтехники».

Савельеву Екатерину Васильевну — телятницу профилактория совхоза «Усть-Сертинский».

Савельева Николая Гавриловича — тракториста-машиниста колхоза «Сибиряк».

Тимофеева Александра Яковлевича — шофера совхоза «Чебулинский».

Терехину Людмилу Сергеевну — начальника Новоивановского отделения связи.

Юрасова Владимира Ивановича — тракториста-машиниста Чебулинского линейного управления автодорог.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бюро районного комитета партии, исполнком района Совета народных депутатов поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, ветеранов труда с Днем международной солидарности трудящихся — Первомаем!

Желаем вам, дорогие друзья, доброго здоровья, счастья в личной жизни и успехов в выполнении планов и обязательств ударного года десятой пятилетки.

БЮРО РК КПСС.
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

На первомайской вахте неплохо потрудился скотник Покровского отделения А. Корчагин. Он ухаживает за группой телок в количестве 109 голов. С начала года привес каждого животного составил 285 граммов при плане 200. По имеющейся кормовой базе результат очень хороший.

И в апреле передовой жи-

вотновод добился самых лучших показателей среди скотников отделения.

Неплохие результаты у его коллег В. Ватолина и И. Кацыхова.

Эти животноводы в период зимовки, благодаря трудолюбию и бережному отношению к кормам, не допустили отвеса животных.

В. СИМОНОВ,
главный зоотехник
Чебулинского совхоза.

шое значение. Ремонт механизмов будет производить в тепле. Улучшится качество работ, а главное всего — условия труда изменятся. Одновременно возведим блокированное здание, где разместим склад и столярную мастерскую.

— А как выглядят ваши достижения в масштабах Кузбасса?

— Решением коллегии областного управления автодорог и обкома профсоюза коллектива ЛУАДА по результатам деятельности первого квартала награжден Почетной грамотой. Мы заняли второе место. А в традиционном соревновании с марийскими дорожниками чебулине, как и в прошлые годы, опять опередили.

За этими цифрами скрыто многое. И экономия фонда зарплаты, и рост производительности, а важнее всего — самоотверженный труд людей.

Взял интервью
В. ЛУКАШЕВИЧ.

Сегодня у инициаторов соревнования

НОРМА ЖИЗНИ

У всех советских людей стало нормой жизни встречать праздник мира и труда подарками. С чем пришел к Первому кварталу коллектив линейного управления автодорог? На этот вопрос отвечает руководитель предприятия А. С. ПАВЛОВ.

— Вступив в 1978-й год, мы взяли социалистические обязательства, главным пунктом которых было выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине принятия Основного Закона СССР. Принимая на себя такую ответственность, мы имели, как говорится, определенный запас прочности. План двух лет был завершен к 60-летию Великого Октября.

Широко развернутое ин-

дивидуальное и бригадное соревнование дает хорошие плоды. План и обязательства четырех месяцев выполнены досрочно — к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сверх государственной программы работы выполнено на 58 тысяч рублей.

— Расскажите, Алексей Степанович, о задачах, стоящих перед предприятием.

— В мае мы будем продолжать прокладку дороги Усть-Серта — Листвянка, капитально ремонтировать автотрассу Верх-Чебула — Алчедат. Вдоль чумайской дороги до 15 мая произведем лесопосадки на двух гектарах (это километр защитной полосы).

Высаживать будем тополь и кустарники. А главной задачей для нас является текущее содержание дорог района. Наши меха-

нисторы все делают для того, чтобы движение транспорта было бесперебойным. В коллективе много замечательных рабочих. Это бульдозерист Николай Никитович Иголкин, тракторист Владимир Иванович Юрасов, шофер Степан Семенович Писанов. Вверенная им техника всегда исправна.

Заслуга здесь принадлежит и токарю Василию Даниловичу Манузину. Заказы он выполняет в срок и с высоким качеством.

Кроме основных работ, мы расширяем производственную базу. К зданию гаража делаем пристройку почти на 400 квадратных метров. Сдадим ее в июле. Накануне праздника уложили панели потолочного перекрытия и приступили к внутренней отделке. Пуск этого объекта имеет для нас боль-

шое значение. Ремонт механизмов будет производить в тепле. Улучшится качество работ, а главное всего — условия труда изменятся. Одновременно возведим блокированное здание, где разместим склад и столярную мастерскую.

— А как выглядят ваши достижения в масштабах Кузбасса?

— Решением коллегии областного управления автодорог и обкома профсоюза коллектива ЛУАДА по результатам деятельности первого квартала награжден Почетной грамотой. Мы заняли второе место. А в традиционном соревновании с марийскими дорожниками чебулине, как и в прошлые годы, опять опередили.

За этими цифрами скрыто многое. И экономия фонда зарплаты, и рост производительности, а важнее всего — самоотверженный труд людей.

Взял интервью
В. ЛУКАШЕВИЧ.

ДНЕМ здесь почти безлюдно. Доярки, кроме дежурной, отдыхают и придут позднее. На ферме скотники. Они подвозят сенаж, силос, комбикорм, сено. Потом подъезжает машина с бардой. Но вот подходят и женщины. Начинается раздача кормов и подготовка к вечерней дойке.

И руководитель третьей бригады центрального отделения Чумайского совхоза В. Г. Ильяшенко подходит одна из доярок. О чем-то говорят. Он достает из сейфа ампулы, шприцы, какие-то пузырьки. На мой вопрос отвечает:

— У ветеринара рабочий день закончился, а большой корове надо сделать инъекцию. Потому я держу в запасе медикаменты.

Валентина Николаевна Мацук перебрасывается словами с подругами и раздает корм.

Это моя Сирень. Больше двадцати литров дает.

— А самая любимая есть?

— Посмотрите. — Она подходит с доильным ведром к белоголовой корове, подключает аппарат и отходит в сторону. Вслед ей раздается протяжное «М-м-м».

Отошли в самый конец помещения, но белоголовая следит за Мацук и опять свое «м-м-м».

— Это Пестряна. Она сама разговорчивая и ревнует меня к остальным коровам.

Подходит Нина Яковлевна Сытко и тоже заводит речь о своей любимице.

— Захожу в родильное отделение и тихо-тихо спрашиваю: «А где же Черемушка?» — она сразу же голос подает, и ко мне.

...Девять доярок и четыре скотника в этом коллективе. Разные люди. И по характеру, и по возрасту, и по стажу работы. Общая черта (отношение к делу) выявляется не сразу, хотя бывал здесь много раз. Не знаю, как где, но в этой бригаде стали законом маленькие пятиминутки перед началом вечерней

дойки. Проходят они в красивом уголке. Пришло побывать на «совещании» и автору этих строк.

Девчата, так они называют друг другу, «атаковали» меня. А все началось с условий соревнования (они вывесены рядом с графиком надоев). Процитирую дословно этот документ: «В целях организации широкого социалистического соревнования

варе, после подсчета результатов за прошлый год. С четвертого места в 1976 году переместилась на второе, пропустив вперед карачаровцев. Из 19 трехтысячниц четыре отсюда.

2910 килограммов в среднем от коровы получили в прошлом году. На районном совещании животноводов, проходившем в Чуме, бригадир от имени коллектива

коммунистом тридцатых годов Василием Тихоновичем Соболевым:

— Ильяшенко у нас в отделении партийный секретарь, бываю у него на ферме часто. Да и в другие бригады заглядываю. Сравниваю — порядки разные. А все потому, что с людьми Виктор обходительный, да и шум там доярки не поднимают. Почему у него все

надоя. Женщины ревниво следят за ним. Потом одеваются и уходят по домам с песней. Удаляясь к селу, плывет в бархатной сини апельского неба русская раздельная мелодия. А мы сидим с бригадиром.

— Плохи мои дела, корреспондент, — с притворной грустью говорит Ильяшенко и ворошит волосы. — Подвели девчата капитально. — ???

— Брали-то на год по три тонны молока на корову, а когда подсчитали личные обязательства доярок, вышло по 3060 килограммов на бригаду. Придется переписывать...

* * *

В апреле коллектив получил 325 килограммов молока, в мае рассчитывает на 350. Значит, за пять месяцев будет на корову почти по полторы тонны.

...Так в чем же успех? Может, в долях-певуньях, или в бригадире?

Ильяшенко уклончиво отвечает, что и в будущем не сомневается в высоких надоях.

— 65 процентов растела приходится на зиму — это молоко в стойловый период. Летом получим за счет весенних растелов и выпасов.

Доярки тот успех отнесли на счет своих первых помощников — скотников: А. Н. Алексеенко, А. П. Преймы, Г. Н. Пересыпкина и С. И. Вершинина.

Нина Дмитриевна Пожидаева (знатную труженицу представлять не нужно) подвела черту под всем сказанным:

— Когда сам стараешься, да к тому же руководитель душевный, то дела всегда будут хорошие.

Д. ГРЯЗНОВ.

Адрес передового: совхоз „Чумайский“

УСПЕХ ТРЕТЬЕЙ БРИГАДЫ

за досрочное выполнение планов и принятых обязательств в первом году десятой пятилетки по проведению организованной зимовки скота... и т. д. Словом, дирекция, партийный и рабочий комитеты разработали условия, где перечислены меры поощрения за привесы, наяды, получение приплода и многое другое. Нет в документе «самой малости» — пункта о качестве.

Молоко сдаем первым сортом, а доплату еще за четвертый квартал не получили, — сказала с обидой Елизавета Васильевна Волобоева.

Виктор Григорьевич поясняет, что в невыплате денег за качество виноваты работники бухгалтерии. В наступление перешли все сразу.

Возмущение женщин можно понять, и адресовано оно не только нерасторопным бухгалтерам, но и тем, кто разрабатывал и подписывал условия соревнования с однобоким уклоном.

О качестве и эффективности сказано многое. От рабочников животноводства требуют первосортную продукцию, а начислять за нее не торопятся.

* * *

...Бригада постоянно в числе лучших в районе, но ни разу не была первой. О себе она заставила говорить в ян-

дал слово отметить ударный год ударным трудом и сказал:

— Получим от коровы по три тонны молока!

В феврале третья бригада отставала от карачаровцев на семь килограммов. В марте вышла вперед. И теперь идет во главе соревнования животноводов района. Заговорили об успехе третьей бригады. На этот счет Ильяшенко ответил, что шли к нему три года.

Большую помощь в обновлении стада, подборе животныхоказала Нина Михайлова. (Он имел в виду зоотехника — селекционера Криковцову). — Да и люди замечательные.

К отмеченному надо добавить и умение Виктора Григорьевича находить «дорожку к сердцу» (так метко сказала одна из доярок). Получив диплом об окончании института, зоотехник Ильяшенко остался верен прежней мечте. Талант специалиста у коммуниста сочетается с организаторскими способностями. Зайдите на ферму — и вы почувствуете слаженный ритм работы.

Сейчас социологи много говорят и пишут о микроклимате в коллективе, который способствует успехам. Вот об этом мы и разговорились с рабочим первого отделения

складно? Атмосфера другая. Каждый уважает достоинство товарища по работе. Сам он выдержаный, обходительный. Потому мы его секретарем избрали.

И вот этот благотворный климат в маленьком коллективе дает прекрасные результаты.

* * *

За четыре месяца получено по 1054 килограмма молока от коровы. Высокие надоя выдвинули новые проблемы. В бригаде 15 фляг. Когда-то их хватало, а теперь требуется еще с десяток. Доярки нашли «выход» — часть молока оставляют в доильных ведрах.

— Не знаю, что будем делать в мае, — сетует Нина Яковлевна Сытко, — заявку бригадир подал давно, да фляги все равно нет.

Чувствуя, требовательность здесь нужна. Из доярок Нина Яковлевна, наверное, самая веселая. Все время поет песни. Вот уже четыре месяца она идет впереди всех. Более, чем по полторы тонны на корову надолго переборная работница с начала года. Чем не повод для хорошего настроения?

— А я веселая от рождения, — рассмеялась она.

Подъехал на молоковоз Эдуард Фраш, забрал продукцию. Виктор Григорьевич записывает цифры валового

будет четыре звена. В двух звеньях по четыре колесных трактора с одной сеялкой СЗП-3,6, в третьем — «Кировец» со сцепом из четырех сеялок, в четвертом — ДТ-75 с тремя сеялками.

Разбивка на звенья дает возможность проследить за качеством работы каждого члена коллектива, настраивает на боевое социалистическое соревнование. Да и мешать они друг другу не будут, как случалось, когда на одной клетке собирались все посевные агрегаты.

При нынешней организации труда, думаем, что горох (а он у нас будет на 340 гектарах) посеем к 1 мая.

Это будет наш трудовой подарок к Дню международной солидарности трудящихся. Правда, праздник, если, конечно, погода позволит, наши механизаторы встретят в борозде. Но здесь ничего не поделаешь! Да каждый хлебороб сейчас рад, что сев начался: соскучились по земле.

Пока мы беседовали с бригадиром, тракторы успели засеять уже порядочный клин. Шли они без остановок, если не считать времени на заправку сеялок. А вели их опытные механизаторы, среди них Антон Антонович Ленгардт, звеньевой, встречающий, как и сегодня, весну и первую борозду в поле.

Неплохо начали полевые работы механизаторы первой бригады колхоза «Маяк Ильича». На 27 апреля у них влага уже была закрыта более, чем на 1000 гектаров.

Заправка сеялки.

Первый день сева

МЫ УЖЕ стали думать, что не на ту дорогу свернули, разыскивая посевные агрегаты, когда из-за ближайшего окошка один за другим выскочили два «Беларуси». Круто развернувшись у дороги, они остановились. Из кабин выпрыгнули механизаторы и направились к сеялкам. Одновременно с ними к сеялкам подъехал и бункер-накопитель. Не теряя времени, они приступили к засыпке семян.

Подъехав к первым агрегатам, мы увидели и остальных. В полукилометре от дороги «Кировец», вооруженный сцепом борон, готовил почву под посев. Близко его пылили по полосе



Гудят в поле тракторы.

ФОТО-РЕПОРТАЖ

крыают. Но проследить за работой, я думаю, нужно.

Алексей Александрович махнул рукой трактористу, и тот тронул машину.

— Первый день, — сказал бригадир, улыбаясь, — пока все осмотришь, пока отрегулируешь, да проверишь, вдоволь по полосе набегаешься. Вот сегодня пять агрегатов вывели, завтра еще два добавим, и дела пойдут веселей! Вот они как шустро бегают — норма высева меньше. Ведь еще перекрестно будем ячмень сеять по этому гороху. Хоть и с остановками, да с регулировками, а уже 40 гектаров без малого засеяли. К вечеру, думаю, еще не меньше 20 добавим.

— Сегодня, — продолжал Алексей Александрович, — все пять агрегатов на одной клетке работают. А вот с завтрашнего дня каждое звено займет свою. И хоть на одном поле будут сеять, но свой участок. Всего у нас



Заправка сеялки.

НА XVIII СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА

МОСКВА. (ТАСС). 26 апреля в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Глубокий отклик в сердцах депутатов встретила речь товарища Л. И. Брежнева, с которой он выступил в день открытия съезда.

Как подчеркнул в своей речи Леонид Ильич Брежnev, ленинская мысль о том, «чому мы должны учить молодежь и как она должна учиться» (конечно, не только в школьном, но в более широком смысле — в смысле науки жизни), чтобы стать достойной строительницей коммунизма, — это и теперь главное в работе комсомола и в партийном руководстве этой работой».

Каждый из делегатов вновь и вновь осознал, как велика ответственность молодежи перед партией, страной, как много может и должна она сделать во имя счастья и процветания любимой Родины. Советские юноши и девушки глубоко преданы делу партии, делу Великого Ленина. Миллионы молодых людей показывают образцы мужества, стойкости, верности идеалам Октября.

После отчета ЦК ВЛКСМ и доклада Центральной ревизионной комиссии на съезде началось обсуждение задач, поставленных партией перед комсомольцами, всей советской молодежью.

Воспитательная деятельность комсомола — главная мысль в выступлениях многих ораторов.

Делегаты съезда — руководители комсомольских организаций, передовики промышленности и сельского хозяйства, молодые ученые, работники культуры и искусства на конкретных фактах показывают: все дело образования и воспитания молодежи в нашей стране направлено на формирование гармонически развитой, духовно богатой личности, обладающей высокой коммунистической нравственностью. Ведь осуществление всех наших планов в конечном счете зависит от людей, их знаний, культуры, политической сознательности. А планы эти громадны по масштабам и сложности.

Юноши и девушки страны активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы. Ударным трудом, творческой инициативой отвечают комсомольцы и молодежь на Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о социалистическом соревновании в третьем году пятилетки.

Дело чести комсомола, подчеркивают ораторы, добиться, чтобы лозунг: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых» повседневно воплощался в жизни всеми молодыми рабочими, колхозниками, техниками, инженерами.

Эффективной формой организации труда, воспитания юношей и девушек, развития их социальной активности являются комсомольско-молодежные коллектизы, где быстрее проходит становление молодого производственного коллектива, формируется сознательное отношение к труду.

О достижениях своих товарищей, передовом опыте, накоплен-

ном в трудовых коллективах, рассказали, в частности, буро-вой мастер Нижневартовского управления буровых работ (Тюменская область) В. Глебов, ткачиха Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина В. Голубева. О великой силе преемственности труда землемельца говорил механизатор колхоза «Рассвет» Оренбургской области Г. Чердынцев. Современная техника требует от механизатора преданности родной земле, больших профессиональных знаний. Воспитание этих качеств начинается с детства. Важно, чтобы молодежь села повсюду имела перед собой примеры опытных наставников — людей творческих, мастеров сельскохозяйственного производства.

По-деловому обсуждая задачи, стоящие перед молодежью, ораторы указывают и на недостатки в работе комсомольских организаций, намечают пути их устранения.

Год 1978-й, год 60-летия ВЛКСМ, явится и годом смотра работы комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда комсомола. Коллективным отчетом комсомола перед партией станут Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленина верных», Всесоюзный пионерский сбор «Мы — первая смена твои, комсомол», которые пройдут в дни юбилея.

От имени Ленинского комсомола, всей советской молодежи делегаты съезда заявляют о единодушной поддержке политики Коммунистической партии, деятельности Ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

С приветствием съезду выступают представители зарубежных, национальных и международных молодежных организаций.

На утреннем заседании 26 апреля делегатов съезда комсомола приветствовали представители доблестных Советских Вооруженных Сил.

XVIII съезд ВЛКСМ продолжает работу.

Четыре года после XVII съезда ВЛКСМ были яркими, незабываемыми годами, наполненными великими событиями в жизни страны, партии, комсомола. Навсегда войдет в революционную летопись ХХV съезд КПСС. Съезд партии уделил исключительное внимание проблемам коммунистического воспитания детей и молодежи, деятельности ВЛКСМ.

Важнейшей задачей идеиного-воспитательной работы, как подчеркивалось на ХХV съезде КПСС, является формирование у советских людей коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм. Достигнутые в этой области успехи, создают прочную основу для дальнейшего совершенствования воспитания молодежи в духе коммунизма, выработки у каждого молодого человека высокой идейности, политической культуры, качеств патриота-интернационалиста, активной жизненной позиции.

ХХV съезд ВЛКСМ продолжает работу.

рович Салтыков. В него входит три агрегата.

Второе звено — самое крупное. В него включены четыре гусеничных трактора и К-700. Им командует Анатолий Константинович Аникин. В третьем звене три ДТ-54. Звеньевой — Иван Николаевич Берлюбский.

Звенья ведут упорную борьбу за первое место. В предмайском соревновании победили механизаторы под руководством Ивана Николаевича Берлюбского. Выработка на агрегат у них со-

вместе со старшими товарищами молодежь успешно трудится во всех отраслях народного хозяйства. Молодые труженики составляют около 40 процентов работников машиностроения и строительства, третью часть работников транспорта и почти половину — легкой промышленности. Треть всех специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве, моложе 30 лет.

Личные пятилетние задания завершили свыше тысячи молодых передовиков страны. Полтора миллиона молодых тружеников, свыше 60 тысяч комсомольско-молодежных коллективов доложили о выполнении заданий трех лет пятилетки. Миллионы комсомольцев, юношей и девушек стали на Всесоюзную ударную вахту на встречу 60-летию Ленинского комсомола, готовят к юбилею ВЛКСМ трудовые подарки.

Выполняя решения ХХV съезда КПСС, указания товарища Л. И. Брежнева, комсомольские организации развернули массовое движение за высокое качество работы, за честь заводской марки. Сотни тысяч молодых тружеников работают с личным клеймом и паспортом «Комсомольская гарантия качества». Один из главных резервов ускорения развития экономики, указывалось на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС, — бережное, рациональное использование всего, чем располагает наша страна, всего, что производит народное хозяйство. Комсомольским организациям предстоит решительно усилить борьбу за экономию и бережливость.

В ответ на призыв товарища Л. И. Брежнева принять участие в развитии и освоении новых экономических районов тысячи юношей и девушек изъявили горячее желание выехать на новостройки страны.

Комитеты комсомола широко привлекают юношей и девушек к активному участию в реализации намеченных партией мер по дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственного производства. В сельском хозяйстве занято около 4 миллионов комсомольцев. Сегодня каждый пятый механизатор и специалист, каждый десятый животновод страны — комсомолец.

Ленинский комсомол активно участвует в дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания молодежи и подготовки ее в жизни к труду. После ХХV съезда ВЛКСМ в союз вступили более 19 миллионов человек. Комсомольские организации стали активнее вовлекать в свои ряды молодых рабочих.

Забота о росте и укреплении рядов ВЛКСМ, улучшении его качественного состава и впредь должна быть в центре внимания ЦК ВЛКСМ, комитетов комсомола и первичных комсомольских организаций.

Всем значительным, не приходящим богатством, обретенным на 60-летнем историческом пути, подчеркнул В. Н. Пастухов, Ленинский комсомол обязан повседневному, заботливому и внимательному руководству Коммунистической партии Советского Союза. В партийном руководстве — сила комсомола, неиссякаемый источник нашей энергии и вдохновения.

XVIII съезд ВЛКСМ продолжает работу.

ставила 175 процентов к плановому заданию.

По общей площади забороненной пашни ведут трактористы второго звена. На вчерашнее число они привели влагу на 1230 гектарах.

Н. МИШАРИН,
председатель правления колхоза «Дружба».

Праздник 1 Мая наши механизаторы встречают ударным трудом. Ежедневно на

Механизатор Шестаков

О ТОМ, что Сашка, племянник, надумал механизатором стать, Дмитрий Дмитриевич знал раньше. Серьезное, сосредоточенное выражение лица было у парня в первый его трудовой день — и односельчане сразу заметили, как повзросел Александр. А Дмитрий Дмитриевич думал тогда: ему легко взрослым обернуться... до семнадцати лет можно какой-то солидности набраться! А нам тогда, в наши двенадцать — тридцать...

Председатель колхоза коммунист Никитин Евгентий Ильич ходил по дворам, с мальчишками говорил, просил помочь колхозу. Сначала так помогал: после школы да во время каникул. Работали в поле наравне со взрослыми мальчишками добровольные. Потом школу оставить пришлось многим. Потеряла корыльца семья Шестаковых, и в двенадцать лет закончились школьные годы Дмитрича.

Несспешной походкой идет каждое утро Дмитрий Дмитриевич Шестаков к конторе отделения. Опытный механизатор четверть века с техникой.

Знакомые, родные лица. Здесь, в Шестакове, родился и вырос он, деревня эта и родина его родителей. Само название говорит, что предки его были основателями этого местечка.

Деревню любят Дмитрич. Красивые места, речка, но главное — люди. Особенно дороги ему те, с кем вместе военные годы прожил. Общее горе сблизило людей.

Легко словом сказать: «трудно было». А что за этим кроется?.. — говорит мать Дмитрича — Варвара Васильевна. — Как сейчас помню мальчишек наших — маленькие ж еще, а в работе злые.

Ушли на фронт мужчины. И все, что было у нас в колхозе запасено, отправили туда же, лошадей сдали, лишнюю одежду.

На быхах боронили, корма волнили.

Брат мой, Александр Шапошников, трактористом до войны был. Писал он с фронта письма, рассказывал, как зверствовал Гитлер на нашей земле. Письма от солдат читали все деревни. Братишку мой танкистом был, прямо с трактора в танк — одна, писал, система.

С первых дней в самое пекло попал. А Митя все жалел, что мал еще, на войну не возьмут.

Получили потом от Саши письмо — перед самым боем писал. Трудный, сообщал, бой будет. Это была последняя весточка от брата. Погиб наш Саша.

Немало наших шестаковских, погибло в боях. В клубе фотографии их висят. А как встречали мы тех, кто с победой пришел домой! Каждый из них был в наших глазах героям, — говорит Дмитрий Дмитриевич.

Совсем другая жизнь сейчас. Главное — не ле-

ниесь, трудись честно. Едим сытно, одеваемся хорошо. У меня «Москвич-412», в нашей деревне уже пять автомашин, не говоря уже о мотоциклах...

— Телевизор большой и все остальное необходимое имеем, — добавляет мать. — Ушли безвозвратно старые времена. И старыми-то называть их нельзя, 30—40 лет неизвестно изменило всю жизнь. Теперь только вспоминаем, как на сушилку тяжелые кули с зерном носили, как с фонarem перед трактором приходилось ходить — работали и в ночь, а освещения не было, вот и показывали дорогу.

В 1952 году открыли в Усть-Серте курсы механизаторов. Предложили Дмитрию Шестакову поехать поучиться. Согласился с радостью.

Работал сначала на «натичке». Было их два в колхозе, да три колесных. А сейчас в Шестаковском отделении Усть-Сергинского совхоза десять тракторов марки «Беларусь», столько же дизельных и два К-700.

— А давно ли, кажется, тот день был, когда трактор чудом считали, — вспоминает Варвара Васильевна. — Пригнали первый — вся деревня сбежалась смотреть.

Конец пятидесятых годов запомнился особенно. Звено, в котором трудился Шестаков, корчевало поля. Целинниками называли их. Потом пахал Дмитрич землю. Работал с женой, Зинаидой Никитичной, она «плугарила».

«Натики» ушли в историю, приходит на смену старой техники современная.

Последние годы работает Дмитрич на тракторе МТЗ-52. Занят он на погрузке гравия, перегноя. Сменные задания перевыполняет. Трудолюбие механизатора становится в пример другим.

Управляющий отделением М. Е. Васильев сказал, что за честный труд Шестакова часто поощряют, есть награды. Попросили Дмитрича показать их.

— Грамоты куда-то жена прибрала. Есть тут вот значки...

Рассматриваю: «Победитель соревнования» за 1973, 1974, 1976 годы... и среди «значков» — орден «Знак почета». Несколько неожиданным было это.

А Дмитрич, словно смущившись, перевел разговор на другое.

— Молодежь стоит выше нас. Люди они грамотные. Попчастливится им работать на такой технике, о которой и не мечтали мы.

К-701 выпускает... зимой в нем тепло, летом вентиляция хорошая, шумы приглушенны, мощные, удобные. А завтра техника еще совершеннее будет.

Что вот я еще думаю... взять один день: какое тут геройство — гравий грузил. Другой рабочий корма волил, третий сруб рубил для нового дома. Прошел день как день. А если посмотреть на результаты труда тысячу нас за тысячу дней, тогда видно всем — огромный вклад внесен.

А. КИЯ.

многолетних травах или зябь, то переключаем агрегаты с одного поля на другое. Многолетние травы заборонены на 370 гектарах из 2350.

В праздничные дни напряжение на полях удвоится. На закрытии влаги будет занято 24 трактора со сцепами борон, начнется сев бобовых и ранних зерновых.

Н. ВЕРЕВКИН,
главный агроном Усть-Сергинского совхоза.

**ПЕСНЯ,
КОТОРУЮ
ПЕЛ
В. И. ЛЕНИН**

Наш праздник рабочий пришли мы встречать, Да здравствует Первое Мая! Товарищи, будем борьбу прославлять, К свободе народ призыва! Свободу! Народу свободу! Свободу рабочему люду!

Каждое слово песни шло из глубин сердец тех, кто пел ее в эту минуту, сотрясая отсыревший, застоявшийся воздух тюремных камер. Надзиратели метались по коридорам:

— Молчать!

Но что они могли поделать, если вся тюрьма, все ее три до отказа набитых этажа в один голос пели:

— Свободу! Народу Свободу!..

Это было 1 мая 1905 года в петербургском доме предварительного заключения. Запевали две большевички, недавно вернувшиеся из Женевы, — Мария Эссен и Полина Чайченко...

Через двенадцать лет эта песня зазвучала в маленьком подмосковном поселке, где жили строители электропередачи.

Только на этот раз у песни появился еще один куплет: Добился свободы российский народ, — Добываются другие народы, И скоро на свете трудящийся люд Совместно споет гимн свободы! Свободу! Народу свободу! Долой всех тиранов народных!

Свободу! Народу свободу!

Из этих хороших ребят-строителей, пожалуй, мало кто остался в живых: в 1919 году большая группа их отправилась добровольцами на войну с Юденичем, и все до одного там погибли...

После Октября, когда многие наши старые революционные песни стали народными; мне ни разу не приходилось слышать этот первомайский гимн. Но както, будучи у Алисы Ивановны Радченко (она вместе с Марией Моисеевной Эссен отбывала наказание в петербургской «предварилке»), я спросил, откуда взялась эта песня. Она рассказала, что 1 мая 1904 года, по словам Эссен, ее пела в Женеве вся тогдашняя большевистская эмиграция с Лениным во главе. Из прочих участников этого импровизированного хора Эссен вспомнила Крупскую, Гусеву, Чайченко, Ногина, Лепешинскую.

Может быть, и сегодня, в день 1 Мая, зазвучит в колоннах эта песня. И кто знает, не появится ли у нее еще один куплет, третий? Куплет, который расскажет о счастье жить и трудиться в свободной Советской стране, строящей коммунизм.

А. ЕВСЕЕВ.

Уголок бюрократа

В. БРОДОВ.

Я НА ВСЕ СОГЛАСЕН...

Я, Сидоров, — работник внутрирайонного масштаба. Когда-то я был директором фабрики, выпускавшей украшения для елок — елочные мишур. Но... обмигнулся.

Меня сняли и перекинули — заведовать дровяным складом. Но... я наломал дров.

Меня сняли и перебросили — командовать баней. Но... я запарился.

Меня сняли и перекинули — в райстатистику: составлять рапорты. Но... я зарплатился.

Меня сняли и перебросили — возглавлять дорожный отдел. Но... я сел в лужу.

Меня сняли и перекинули

— управлять школой танцев. Не вытащившись...

Меня сняли — и вдруг никуда не перебросили.

Слышу клич: «Подать Сидорова!» Примчался в полной готовности... А там сказали: «Катитесь, Сидоров, на все четыре стороны! Устраивайтесь сами на рядовую работу!»

А кем устроюсь? Я же ничего делать не умею.

Может, вы поможете? Попытайтесь мне хоть какой-нибудь завалящий руководящий пост.

Анкета у меня чистая, как слеза. И формулировочка гуманная: «Уволен по собственному желанию». И все свои ошибки я сразу и беззоговорочно признаю и каюсь. И начальство я обожаю искренне и готов по первому его зову броситься в огонь, в воду и заснуть в медные трубы...

Учите эти данные, когда будете за меня ходатайствовать.

Ленинград.

(Перепечатано из «Литературной газеты»).

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

Литературная страница



Наедине с природой. Фотоэтюд Ю. Анцеса.

Из поэтической тетради

Николай Браун

МАЙ

(ОТРЫВОК)

Весна расправляет зеленые крылья,
Летит над землею ветров эскадрилья.
Летит — и не льдом, не раздором, не злом —
Повсюду живительным веет теплом.
Забыть ли народам суровые зимы?
Забыть ли зловещую тень Хиросимы?
Забыть ли всю меру смертей иувений,
Майданека пепел, Освенцима печи?
Забыть ли, как правда из пепла вставала,
Из пепла вставала, живых окрыляла,
Железом и сталью сердца наделяла —
Во имя грядущих годов и столетий,
Во имя цветущих садов на планете?
Звучит ее голос все шире и шире
О мире, о дружбе и снова о мире.
Тот голос, как гостя желанного, слышат
Кварталы Нью-Йорка, предметы Парижка
И Лондона доки — повсюду, где люди,
Где верят, что бури военной не будет.
Весна разгоняет последние тучи.
И солнце приносит на крыльях могучих.
И голос вчера подневольных колоний
Сегодня звучит в первомайской колонне —
О счастье грядущих годов и столетий,
О дружбе цветущих садов на планете.

Лион ИЗМАИЛОВ.

**Варвар
в томатном соусе**

ВОТ ЗА ЧТО я природу люблю, так это за окружающую среду. Рассаживаюсь, располагаюсь, не стесняясь. Поляна большая, природы на всех хватит. Сядись ей прямо на лоно. Да не бойся, нет здесь змей, не водятся они здесь по субботам. Инстинкт у них такой, самосохранения. Ведь в природе все целесообразно, учиться у нее, у природы, надо.

Вот муравей маленький, меньше человека, а груз в 10 раз больше себя несет. Ну где ты это у людей увидишь? Кто это у нас может, только женщины. Да и то одни замужние.

Куда же ты на муравейник спать ложишься? Ты подушку забыл, а они на твоё лицо вблизи смотреть должны. Заикаются их на всю жизнь оставши.

Нет, не любит человек природу. А ее любить надо. Вот ты зачем дерево режешь? Ну где ты видел, чтобы березовый сок в августе лился? Да еще из сосны?

Уважать ее надо, уважать. Ну что ты к дубу пристал? Уважает он тебя, ты-то его уважаешь?

Вот называли дерево дубом, а надо бы не дерево, а тебе дубом назвать.

Не лезь к белке! Не лезь в гнездо. Она же на всю зиму еду заготовила. Тебе закусить, а она все лето бегала, собирала. Не то что вы, в один присест все съели, выпили, утром ни крошки, за белками гоняться начинаете.

А вы слыхали, как поют дельфины? Вот послушайте. Только подпевать не надо. Не надо! Не порть песню. Ты так поешь, что у птиц уши вянут. Ушей нет? Ували, значит, уже. Это они тебя издали услышали.

А возьмем, к примеру, дельфина. Наукой точно установлено, что у дельфина мозг на 200 граммов больше человеческого. Ну, а вот с тобой сравнить. Это я тебе говорю. Что ты деревце ломаешь? Силой ме-

ряешься? Ты вырасти ему дядь. Пусть упадет на тебя. Тогда и меряйся. Так вот, по сравнению с тобой у дельфина мозгов килограмма на два больше. Не может человек успокоиться. Веток теперь наломал. Шалаш строить. С милой рабой в шалаше. В раб ему захотелось. Ты же палатку привез. Ты что, там раб не можешь устроить?

Природу, ее же анализировать надо. В корень ей надо смотреть. Да не в тот, который ты из земли выдернул. Какой же женщина? Не растет здесь женщина. Ты бы на себя взрослого в детстве глянул, тоже расти перестал бы.

Ну что, отдохнули в окружающей среде, освежерили заповедный уголок? Ты газету эту кому оставил? Медведь читать будет?

А волк за тебя бутылки сдавать побежит?

А это что за банка?

Да не из-под кильки она!

Из-под тебя. Варвар, ты в собственном соку. Бандит натуралист в томатном соусе.

Встали да пошли, чтоб вам не дойти. От первобытных дикарей рисунки на скальные остались. А от этого что? «Ваня+Катя=любовь» на дереве. На память природе и потомкам.

Уж не знаю, какая природе память, а то, что потомкам ничего не останется, это точно.

(Перепечатано из «Литературной газеты»).

Коллектив Чебулинского хлебоприемного предприятия глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника предприятия

УЗДАНОВА

Николая Николаевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Правление Чебулинского района, районом профсоюза и коллектив хлебокомбината выражают глубокое соболезнование бухгалтеру хлебокомбината Петраковой Н. С. по поводу преждевременной смерти ее мужа.

ПЕТРАКОВА

Виктора Емельяновича.

Коллектив Чебулинского районного объединения «Сельхозтехника», администрации, партийной и профсоюзной организаций глубоко скорбит по поводу безвременной кончины члена КПСС, начальника автогаража

ПЕТРАКОВА

Виктора Емельяновича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

652170. р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском цехе Мариинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 0.5 печатных листа.

Тираж 3291 экз. Зак. № 52.